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Relazione: oggetto-simbolo che avvia alla corrispondenza biunivoca.
Due insiemi sono in corrispondenza biunivoca se a ciascun elemento del primo insieme
corrisponde uno e uno solo elemento del secondo insieme, e se a ciascun elemento del
secondo insieme corrisponde uno e uno solo elemento del primo insieme.
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FORMA UN INSIEME DI FIORI

'

FORMA UN INSIÈME DI FUNGHI

fL:

:IRCONDA L"'INSIEME DELLE. SEDE ~JCIRCONDA L'INSIEME DEGLI A N I M A L I

[TORMA TINSIEME DE! "GATTI CHE ; FORMA "L'INSIÈME" DÉf~CAÌsT" CHE
SCRIVONO. i MIAGOLANO.

[FÓRMA L'"INSIEME " DEGLI" "ELEFANTTIFORMÀ L'INSIEME DEI GATTI CHI: PER
CHE SI TROVANO NEL CORTILE DELLA i LEGGERE METTONO GLI OCCHIALI
SCUOLA.

'
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COLORA DI AZZURRO DENTRO LAI COLORA DI ROSA FUORI DAL CERCHIO,
STELLA.

DISEGNA UN VASO SOPRA IL TAVOLO. DISEGNA UN FIORE SOTTO IL TAVOLO

DISEGNA UN INSIEME DI PALLE. CIRCONDA LE FORME ROTONDE

O

' i

ELENCA: L'INSIEME DEGLI OGGETTI CHE HAI IN CARTELLA;
L'INSIEME DEGLI OGGETTI CHE SI TROVANO SULLA CATTEDRA;
L'INSIEME DEI TUOI GIOCATTOLI;
LMNSìEME DEGLI ANIMALI QUADRUPEDI CHE CONOSCI.







CspLU

//rv xxyru/ ,cpuxxd*xi/U/no' -e

LJJ-1

Confrontiamo i grafici, cioè
le strisce colorate.

Qual è il più lungo? Perché

Qual è i! più corto? Perché?

ALBERI

BURATTINI

RANE

FOGLIE

TOPI E

CHIOCCIOLE E

Corrispondenza biunivoca e avvio al grafico.
Confronto fra quant i tà per mezzo di simboli non numer ic i ,

25



A

/tov -oorù/ xxxrv

Confronto fra insiemi: equipotenza^
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SI

APPARTIENE ALL'INSIEME?

CAROTA

ZUCCHINA
.

TAZZA NO

APPARTIENE ALL'INSIEME?

FRAGOLA

PESCE

CHIOCCIOLA .vC

( APPARTIENE ALL'INSIEME?
|
| BARCA A VELA BIANCA

BARCA A VELA ROSSA

BARCA SENZA VELA

SI
APPARTIENE ALL'INSIEME?

GETTONE QUADRATO ROSSO

GETTONE ROTONDO NERO

GETTONE ROTONDO ROSSO

II
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ADDIZIONE

,,A

1 + 1 = 2 1-1 -...£.

•+- =. . . >> i-. .

Introduzione del segno 4- e dell'espressione matematica 1 -( 1 = 2.
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Corrispondenza fra insiemi e simbolo numerico arbitrario.
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MARE

TERRA

I
u>una/

xm/ x^ux££cx -tutte- xioo>e /crocette.

Lì Pcrg^g. 31-32: Le crocette sono già un simbolo numerico, è opportuno usare questi sim-
boli prima delle cifre convenzionali.
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' î r ___ A

—

-i^i_:L_ .

I

i ;

I2.



.

\\

7o

IL

4/

'

'

1

,
O D
' — -^—

Altri esercizi
Forma un insieme dì quaderni. L'astuccio appartiene all'insieme?
Forma un insieme di alunni. La sedia appartiene all'insieme?
Disegna un mazzo di fiori. La mela può appartenere a questo insieme
La tromba appartiene all'insieme degli strumenti musicali?
La rondine appartiene all'insieme dei pesci?
li bue appartiene all'insieme degli animali domestici?
Febbraio appartiene all'insieme dei giorni della settimana?

v Un armadio appartiene all'insieme dei mobili?
Un maestro appartiene all'insieme degli uomini?
Un libro appartiene all'insieme delle piante?

n Appartiene - Non appartiene all'insieme.
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Avvio al concetto di relazione.
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'I Cifrando i.n rosso i cava li che sono eh usi dentro il recinto, in blu
quelli fuori/ m giallo quel l i che, se vogliono, possono uscire.

I - "1f A /*

.

*K Disegna, sul tuo quaderno/ un recinto con un asinelio dentro e
una pecora fuori.

iistingue i principali concetti topologici (dentro/fuori, aperto/chiuso),
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ADDENDO ZERO
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0 0

X4, \J - ^
j> + c

7Ua tu..

+ 0= ^ 0 + 1 = 1
+ 0= i 3 + O - , .3
+ 3= ...J 0 + 2= 2
+ 0= ......i 5 +0-.5 •:
+ 5= s o +4=,;$.:

Quando /.ero è uniio ;i un aldo minieio,
mine di insieme vuoto. è seinim1 l'aliru IÌUIIHTO. li bambino dovrà associare lo /.ero (0) al UT-
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Esercizi di riconoscimento e uso de^ numerali.
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